9.A ČESKÝ JAZYK A LITERATURA (Kafková)				19. – 24. 11. 2021
[bookmark: _GoBack]JMÉNO: ____________________________
DRUHY VEDLEJŠÍCH VĚT - opakování
1. Zakroužkuj spojovací výraz v každém souvětí, podtrhni větu hlavní, rozlišuj vedlejší věty podmětné (kdo, co) a předmětné (ostatní pádové otázky):
V noci se mi, zdálo, že jedu na výlet.
Prozraď mi, jak to děláš.
Trvalo mu dlouho, než se to naučil.
Je nepříjemné, že mě neposloucháš.
Opravdu, netuším, kdo to udělal.
2. Rozlišuj VV příčinné (podle spojek protože, poněvadž, jelikož) a účelové (aby):
Vrať se včas, aby se vaši nezlobili.
Zašel do trafiky, aby si koupil známky na dopisy.
Uvařil jsem si čaj, protože jsem úplně zmrzlý.
Nikam nepůjdu, poněvadž se necítím dobře.
Tatínek volal na policii, aby ohlásil krádež.
3. Doplň věty a rozlišuj VV způsobové (jak) a měrové (jak moc):
Vendula se tvářila, jako ____________________________________________
Před domem bylo tolik aut, že ______________________________________
Byl tak nemocný, že ______________________________________________
Smála se, až _____________________________________________________
Napiš to tak, _____________________________________________________

4. VĚTNÉ ČLENY – opakování: Odpověz na otázky.
Cesta vedla nížinou, přes vody, luka a bažinou. Kudy vedla? …………………………………………………
Neměl rád věci přepychové, ale prosté a praktické. Jaké věci?………………………………………………
Dovedl byste udělat zámek nebo aspoň petlici? Co byste dovedl udělat? …………………………….
Půjdu tam já, ty, Marie a Pepík. Kdo tam půjde? …………………………………………………………………..
On je slabý, ale vytrvalý. Jaký je?……………………………………………………………………………………………
Krátce, jednostranně odpovídal. Jak odpovídal? ……………………………………………………………………
Řvaní a výskání, tleskání a dupání se rozléhalo kolem mne. Co se rozléhalo kolem mne?………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Daroval mi kytici růží a knížku od Čapka. Co mi daroval?………………………………………………………..
Slunce dnes svítí a hřeje. Co dělá slunce?………………………………………………………………………………
Výzva pro autory a literární kritiky vyšla v novinách. Jaká výzva? …………………………………………

5. Vyhledej (podtrhni) v následujících větách podmět a urči, kterým slovním druhem je vyjádřen:
1. Vy jste mě neviděli. _______________	 2. Protože je spojka podřadicí. ___________
3. Židle potřebují natřít. _______________	4. Z lesa bylo slyšet vrkú. ________________
5. Nemocný byl převezen do nemocnice. __	6. Ustoupit z požadavků se nedalo. ________
7. Jenom jeden může zvítězit. ___________	8. Jeho ne mi znělo v uších. ______________
9. Proč je tvým častým slovem. _________	10. Nebylo snadné získat tu fotografii. ______

6. PRAVOPIS – KONCOVKY PODSTATNÝCH JMEN: Doplň správně.
Do škol- přivezli několik nových tabul-. Motýl- nás okouzlili svými pestrobarevnými křídl-. Kapk- ros- zářily jako drahokam-. Neplýtvej peněz-. Nad pol-, les- a loukam- kroužili sokol-. Lv- jsme nezahlédli. Sledoval jsem utkání mezi Francouz- a Ital-. Mezi českými král- vynikal Přemysl Otakar II. Svěřil se mi se svými starostm- . Řeka se vinula několika údol-m-. Počkej chvíl-. O Petrov- se nezmínil. Na zemi se válelo několik větv-. Na návs- pochodovaly hus-. Na břez-ch rybníka rostly strom- a křov-. Nejvíce se mi líbil výstup se šimpanz-.

7. Doplň do následujících vět podstatná jména ve správných tvarech:

a) Půjdu večer do kina s ______________ (kamarádi).
b) Ztratil jsem obálku s ________________ (peníze), které jsem dostal k_______________(Vánoce).
c) Stodola se hemžila __________________ (myši).
d) Nemohu projít mezi ______________ (lavice), je tam málo místa.
e) Potkal ho už na odchodu mezi _______________ (dveře).
f) Žil dlouhá léta na ______________(východ) Čech.
g) Setkáme se po ____________(východ) slunce.
h) Poslal jsem to ________________________(pan Antonín Novák).
i) Tomu ______________ (člověk) nevěřím, mezi _____________ (lidé) není oblíben.
